

中共中央、国务院印发意见,力争到2035年—— 培养造就2000名左右大国工匠

本报讯 近日,中共中央、国务院印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)。其中提到:力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠。

《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人中国式现代化建设中发挥主力军作用。

《意见》提出的主要目标是,通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,成就感获得感幸福感进一步增强;劳动光荣、技能宝贵、创造伟

大的社会氛围更加浓厚;产业工人综合素质明显提升,大国工匠、高技能人才不断涌现,知识型、技能型、创新型产业工人队伍不断壮大。力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。

《意见》从八个方面作出部署。一是强化

思想政治引领,团结引导产业工人坚定不移听党话跟党走。二是发展全过程人民民主,保障产业工人主人翁地位。三是适应新型工业化发展需求,完善产业工人技能形成体系。四是健全职业发展体系,促进产业工人成长成才。五是维护劳动经济权益,增强产业工人成就感获得感幸福感。六是搭建建功立业平台,发挥产业工人主力军作用。七是壮大产业工人队伍,不断巩固党长期执政的阶级基础和群众基础。八是加强组织领导,合力推进产业工人队伍建设改革。(央视)

梁强当选 越南国家主席

据新华社河内10月21日电 经越南第十五届国会第八次会议21日投票表决,越

越中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强当选新任越南国家主席,任期至2026年。

越南国会以电子投票通过梁强出任新任越南国家主席的决议。投票结果显示,440名与会代表全部赞成票,占越南国会代表总数的91.67%。梁强随后宣誓就职。

梁强1957年8月出生于越南富寿省,他长期在越南军队任职。梁强是越共第十三届中央政治局委员,越南第十五届国会代表。

此前,越共中央总书记苏林兼任越南国家主席。

中国驻缅甸曼德勒 总领馆遭袭 中方敦促缅方彻查

本报讯 10月21日,外交部发言人林剑主持例行记者会。有记者就中国驻曼德勒总领馆遭袭击事件提问。

林剑表示,缅甸当地时间10月18日晚5时许,中国驻曼德勒总领馆临街的一栋办公楼遭遇了爆炸的袭击,未造成人员伤亡,但导致了馆舍部分损坏。中方对袭击行为深感震惊,予以严厉谴责。

中国外交部和驻缅甸的使领馆已第一时间启动了应急机制,迅速开展处置应对。中方已向缅方提出严肃交涉,敦促缅方彻查袭击事件,全力抓捕并依法严惩肇事者,全面加大对中方在缅使领馆机构、项目和人员的安保力度,杜绝再次发生类似的事件。

缅方对事件感到震惊和痛心,表示已采取系列必要举措,将履行承诺和国际法义务,切实承担在缅中方人员和机构安保的主责。中国驻曼德勒总领馆日前已发布安全提醒,请所有在缅的中国公民和企业机构继续密切关注当地的安全形势,强化安保措施,做好安全防范。(央视)

十三届全国政协经济 委员会副主任 张效廉被查

本报讯 中央纪委国家监委网站10月21日发布消息,十三届全国政协经济委员会副主任张效廉涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

张效廉出生于1964年4月,山东梁山人,曾任北京市房山区区长,2005年起在黑龙江工作,其中2007年任哈尔滨市市长,2010年出任黑龙江省委常委、宣传部部长。2018年11月起,他转岗全国政协。(央视 宛宗)

国家开发银行原党委 委员、副行长王用生 受贿2351万余元 一审获刑12年

据新华社长春10月21日电 10月21日,吉林省吉林市中级人民法院一审公开宣判国家开发银行原党委委员、副行长王用生受贿一案,对被告人王用生以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币二百万元;对其受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2010年至2019年,被告人王用生利用担任国家开发银行辽宁省分行党委书记、行长,国家开发银行党委委员、副行长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在贷款融资、债券申购、人事安排等事项上提供帮助,非法收受他人财物共计折合人民币2351万余元。

就朝鲜向俄罗斯派兵, 俄方首度回应—— 朝俄合作 在国际法框架内

本报讯 当地时间21日下午,针对当天韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵表示抗议一事,俄罗斯驻韩使馆在其社交媒体账号上表示,俄罗斯同朝鲜的合作在国际法框架内进行,并不违反韩国的安保利益。

据悉,这是韩国国情院公开朝鲜向俄罗斯派兵消息之后,俄罗斯首度进行回应。

当地时间21日,据韩国外交部消息,韩国外交部第一次官(副部长)金洪均当天下午在韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使,就朝鲜向俄罗斯派兵一事表达抗议。

当地时间10月18日晚,据韩国情报机构国情院消息,朝鲜已决定向俄罗斯派兵4个旅团规模的特种部队士兵参战,规模为12000人。(央视)

长春高空抛物砸死路人案 抛砖男子被执行死刑

10月21日,记者从“长春高空抛物致死案”受害人小姜的姐姐处获悉,最高人民法院对被告人周某危险方法危害公共安全死刑复核一案依法作出裁定:核准周某死刑,立即执行。遵照最高法下发的死刑复核裁定,周某21日被执行死刑。

小姜的姐姐介绍,宣布死刑复核裁定时,被告人周某被押解到法庭上,其本人和家属均未表示歉意。“罪犯在五六天的时间里,连续高空抛物伤害多人,最后导致我妹妹被害死亡,在这么长的时间里都没有被制止。(家属)心里很不平静。”小姜姐姐说。

小姜的姐姐回忆,警方告诉她,犯罪嫌疑人系一名20余岁的江西男子,十几天前来到长春,无固定职业,住在日租房里。2023年7月24日,长春市公安局朝阳区分局出具的鉴定意见通知书显示,嫌疑人周某涉案时的精神状态为无精神病,涉案时刑事责任能力评定为完全刑事责任能力。

2023年11月27日上午,吉林省长春市中院公开审理该案。长春市检察院指控,被告人周某

经法医鉴定,被害人小姜系因钝器击中头部致重度颅脑损伤死亡;被害人宋某头部外伤致头皮擦挫伤之损伤程度为轻微伤。经法医精神鉴定:被告人周某涉案时无精神病;完全刑事责任能力。案发后,被告人周某自动投

女子被砖头砸中离世

据此前报道,小姜殁年28岁,生前在北京从事法律工作,事发前去长春原本是去看望朋友。“她正处于事业上升期,还有一个感情稳定的男朋友,都已经有了结婚计划了。”小姜的姐

男子因厌世多次作案

因不能自食其力,产生厌世、仇视社会情绪,遂预谋采取从高层建筑上多次投掷砖头等物品的方式,以危害地面不特定人员生命。2023年6月22日21时至23时许,周某在长春市朝阳区红旗街某公寓32楼楼道窗户和楼顶天台等位置,先后向地面人群投掷八块砖头,其中一块砖头击中被害

作案男子并未道歉

案。检察院以危险方法危害公共安全罪对其提起公诉。

2023年12月13日,该案在长春市中级人民法院开庭宣判。法院

判处周某死刑,剥夺政治权利终身;赔偿被害人家属丧葬费四万余元。庭审上,周某未当庭提出上诉,也未向被害人家属道歉。



“萨德”已在以色列“就位” 以对伊朗报复行动“板上钉钉”?

外媒称“萨德”已投入使用

虽然奥斯汀拒绝透露“萨德”反导系统是否已投入使用,但他补充说:“我们有能力很快将其投入使用,我们的进度符合预期。”

据《以色列时报》和《耶路撒冷邮报》20日报道,“萨德”反导系统已在以色列投入使用。报道还称,预计将部署大约100名美军操作该系统。以色列官方暂未证实这一消息。

据此前报道,五角大楼当地时间10月13日宣布,美国将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员。美国国防部发表声明称,在伊朗4月13日和10月1日两次对以色列发动导弹袭击的背景下,此举旨在增强以方的防空能力。

五角大楼还披露,这不是美国首次在中东地区部署“萨德”系统。2023年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)袭击以色列后,拜登指示美军向中东地区部署一套“萨德”系统。2019年,美国也曾向以色列提供一套“萨德”系统。

伊朗表示“萨德”并不可靠

伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米17日曾明确警告,如果以色列袭击伊朗目标,伊朗将采取进一步报复行动。他强调,美国的“萨德”反导系统并“不可靠”。以色列可能会认为“萨德”系统能够弥补其在防御上的漏洞,但这是个错误。

“萨德”是一种先进的地对空导弹防御系统,一个连队包括至多9台用卡车搭载的发射器,每台发射器携带8枚拦截弹,能够拦截中程和远程弹道导弹。

当地时间10月21日,美国国防部长劳埃德·奥斯汀访问乌克兰首都基辅时表示,美国军方已将“萨德”反导系统紧急运往以色列,“萨德”目前已“就位”。而在20日召集安全内阁会议后,以色列在一份声明中称,会议期间提出了被扣押人员交换协议的“新设想”,并研究了其可行性。以色列此次安全内阁会议传递出哪些新的信号?又将对下一步局势产生哪些影响?

□新华 央视

以安全内阁讨论对伊朗报复行动

在20日晚间,以色列总理在当晚召开了安全内阁会议。有以色列官员透露,以色列对伊朗导弹袭击的回应已经“板上钉钉”。

根据以色列媒体透露的消息,这次会议将讨论以色列对伊朗的回应以及加沙地带组

加沙停火谈判 以色列有新想法

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春认为,这次会议讨论了即将和哈马斯举行的临时停火谈判。在临时停火谈判的问题上,以色列有新的想法。在以色列打死辛瓦尔之后,内塔尼亚胡就结束战争和达成临时停火谈判的态度和立场出

现了变化。以色列现在可能更愿意为了解救被扣押人员在其他方面做出让步。在临时停火谈判的问题上,现在就释放所有被扣押人员达成协议比较困难,但是达成一个局部的临时停火协议,可能是以色列的一个新的想法。

以色列正在寻求机会,用一项被扣押人员交换协议结束在加沙地带的冲突,辛瓦尔的遗体将被用作谈判的一个筹码。以色列总理办公室拒绝证实这一说法,并表示不会结束战争,直到完成所有以方目标。

“以色列最近一直把加沙的停火、黎巴嫩的战争和对伊朗的打击,这三件事情联系起来考虑。以色列现在普遍认为,在军事打击伊朗之前和哈马斯达成临时停火协议的可能性很低,所以军事打击伊朗会越来越紧迫。”牛新春表示。